LES INSCRIPTIONS SCOLAIRES
L’inscription d’un élève dans une école maternelle et élémentaire publique relève d’une double responsabilité :
· Celle du Maire qui doit délivrer, à la demande des parents (ou du responsable légal), un certificat d’inscription indiquant l’école que l’enfant doit fréquenter ;
· Celle du Directeur d’école qui procède  à « l’admission » de l’élève dans l’école, qui se décompose en une « admission administrative » qui consiste au vue du certificat d’inscription délivré par le Maire, à transcrire cette inscription sur le registre de l’école, et à son « admission pédagogique » qui consiste à affecter l’enfant dans une classe du cycle correspondant à son niveau scolaire.
L’inscription se fait en mairie, l’enfant est affecté sur une école en fonction de l’adresse fournie par les parents d’après la carte scolaire (des dérogations peuvent être accordées pour des cas bien précis).
Cette affectation se fait sur production d’un dossier comprenant :
· Un justificatif de domicile de moins de 3 mois,
· Le livret de famille et, en cas de séparation, le document officiel justifiant de l’attribution de la garde de l’enfant.
LES DEROGATIONS SCOLAIRES
Pour des motifs spécifiques, une famille peut demander à ce que l’enfant fréquente une autre école que celle de son secteur, il en est de même pour celles domiciliées dans une autre commune et qui souhaitent scolariser leur(s) enfant(s) dans une école publique de Montdidier.
Un formulaire (disponible en Mairie) doit être rempli par la famille qui exprime son souhait de changement d’école et les motifs qui justifient cette démarche.
Une commission se réunit chaque année au mois de mai afin d’étudier les demandes. Cette commission est constituée des directeurs d’écoles  et d’élus.
Les règles appliquées en matière de dérogation scolaire sont :
I - Critères de dérogation – cadre légal (art. L.212-8 du code de l’éducation) :
La commune de résidence n’a pas la capacité d’accueil dans ses écoles ;
· La commune de résidence n’a pas les structures périscolaires et les deux parents travaillent ;
· La non séparation des fratries ;
· raison médicale (proximité d’une structure sanitaire pour traitement médical de l’enfant) ;
· poursuite de la scolarité dans la même école et durant le cycle maternel ou élémentaire.
II – Critères de la commune (en sus du cadre légal) :
Garde d’enfant : l’enfant est gardé par un membre de la famille ou par une nourrice agréée. Présentation d’une attestation sur l’honneur (avec justificatif de domicile pour la nourrice ou pour le membre de la famille) attestant de la garde de l’enfant. 
Pour que ce droit soit reconnu, il ne faut pas que les parents se prévalent d’un simple lien familial ou d’un engagement de la nourrice, il faut qu’au jour où la dérogation est demandée soit déjà établie une pratique effective de la garde.

IMPORTANT :

· Toute dérogation scolaire est délivrée sous réserve de place disponible dans l’école demandée.
· La dérogation est accordée jusqu’à la fin du cycle maternel ou élémentaire.
· [bookmark: _GoBack]Toute demande de dérogation fait l’objet d’une réponse écrite à la famille avec copie aux écoles concernées par le changement (école d’origine/école d’affectation). 
